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Elérhető a REGIO 2026/1 száma 

Kisebbség Kultúra Politika Társadalom negyedévenként megjelenő tudományos folyóiratának aktuális száma többek között a 

Magyar önszerveződések Bácskában és Bánátban témára összpontosít. Az alábbi tanulmányok jelentek meg ebben a témakörben: 

Domonkos Ádám: Mozgástér és kontroll - A vajdasági magyar egyesületek hatósági felügyelete a Jugoszláv Királyságban (1936–

1941);  Csőke Márk „Bácska a bácskaiaké” - A közigazgatási állások megszervezése és az állások körül kibontakozó pozícióharc a 

visszacsatolt Délvidéken; Molnár Csongor: A püspök meg a többiek - Német megszállás, keresztény nacionalizmus és a református 

gyülekezetek a Bánátban 1941 és 1944 között. […] A kritika rovatban juhász Andrea ismerteti Jeney Éva irodalomtörténész 

hagyatékát: A megosztó és megosztható múlt. Tanulmányok. Szerkesztette: Filep Tamás Gusztáv, Józan Ildikó. Kolozsvár::… 

Forrás REGIO.Tk.hu: teljes cikk > 

Agrárinnovációs Szakmai Nap 

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Sepsiszentgyörgyi Kara és a KAB Agrártudományi szakbizottságának 

szervezésében 2026. április 22-én a Sapientia EMTE Sepsiszentgyörgyi Karán kerül sor az Agrárinnovációs Szakmai Nap című 

konferenciára. […] A szakmai nap középpontjában az agrártudományi kutatás és a gyakorlati alkalmazás összekapcsolása áll, 

elősegítve az egyetemi szféra, az ipari-technológiai fejlesztők és a mezőgazdasági termelők közös gondolkodását. A konferencia 

teljes programja… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Beszámoló: Bajorul. Tudományos konferencia és irodalmi est 

2026. április 17-én délután négy órakor vette kezdetét a Bajor Andor előtt tisztelgő tudományos konferencia, melynek az Erdélyi 

Múzeum-Egyesület székháza adott helyet. Az esemény az Erdélyi Magyar Írók Ligája, az Erdélyi Múzeum-Egyesület, a Kolozsvári 

Akadémiai Bizottság, a Helikon, valamint a Napsugár és Szivárvány gyermekirodalmi lapok partnerségében valósult meg. […] A 

megnyitót a Húsz év Bajor Andor nélkül című kisfilm vetítése követte, majd Balázs Imre József, az első szekció vezetője felkérte 

Szajbély Mihályt a nyitóelőadás megtartására. […] A szakmai tanácskozás szombat reggel az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

székházának előadótermében folytatódott. Ezen a napon két szekcióban összesen 11 előadást hallhattunk. Az eseménynek otthont 

adó EME előadótermében a szekciókat élénk szakmai vita zárta, ahol a hallgatóság és az előadók közösen világítottak meg új 

nézőpontokat Bajor Andor életműve kapcsán… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

SUMMA Gobesz Ferdinánd-Zsongor építőmérnökkel 

A Kolozsvári Magyar Televízióval együttműködésben létrehozott SUMMA beszélgetés-sorozat új adással bővült. Pákai Enikő 

televíziós műsorvezető ezúttal Gobesz Ferdinánd-Zsongor építőmérnökkel, a KAB Építő- és építészmérnöki szakbizottságának 

egykori elnökével beszélgetett pályafutásáról, oktatói tevékenységéről, valamint az szakmai hitvallásáról. A beszélgetés 

megtekinthető az Erdélyi Figyelő Youtube-csatornáján… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

 

Stratégiai projekt Románia fenntartható fejlődésére 

Március 31-én Bukarestben konferencia keretében mutatták be azt a stratégiai projektet, amely a közintézmények felkészültségét 

erősíti az uniós források hatékony kezelésében, szem előtt tartva a fenntarthatóság elveit. […] Az eseményen több mint 150 személy 

vett részt a központi és helyi közigazgatásból, európai intézményekből, partnerszervezetektől, a magánszektorból, valamint a 

médiából. A rendezvény első paneljét Borbély László államtanácsos, a Fenntartható Fejlődés Főosztály koordinátora moderálta, aki 

hangsúlyozta, hogy az egyensúly a fenntartható fejlődés alapelve, és valódi előrelépés csak intézmények, tudományos szféra, 

szakértők, hatóságok és állampolgárok együttműködésével érhető el. […] A klímaváltozás már nem a jövő, hanem a jelen 

problémája: közvetlenül érinti az erdei ökoszisztémákat, ezért az erdőgazdálkodásnak és a döntéshozóknak is alkalmazkodniuk kell 

az új körülményekhez… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Az EMKE éves közgyűlése 

„Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület nemcsak szervezet, hanem közös vállalásunk, hogy a kultúránk és közösségi 

jelenlétünk szervezett módon fenntartható legyen” – mondta Gergely Balázs elnök a civil szervezet éves közgyűlésén, amelyet 

szombaton tartottak a Kolozsvári Magyar Szalonban.  […] Gergely Balázs beszámolt arról is, hogy tíz hónapja tartó elnöksége alatt 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. április 20. 
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beszélgetéseket folytatott az EMKE korábbi elnökeivel, azaz Dávid Gyulával, Dáné Tábor Kálmánnal és Széman Péterrel, illetve 

végig járta Erdélynek azon területeit, ahol az EMKE tagszervezetei, társult szervezetei működnek. Továbbá az EMKÉ-nek sikerült 

partnerséget kötni az Erdélyi Hagyományok Házával.  […] Az EMKE idén az alábbi személyeket díjazta:… Forrás: Szabadsag.ro: 

teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Jánó Mihály könyvbemutatója 

Művészi és szellemi gazdaságunkat mutatja meg Jánó Mihály azon kilenc tanulmánya, amelyet „mint megkopott legendák…” című 

könyvébe gyűjtött össze és mutatott be csütörtökön a Székely Nemzeti Múzeum Bartók Béla-termében. Hegedűs Enikő 

művészettörténész méltatásában úgy fogalmazott, a kötetbe foglalt írások érzékeltetik a szerző szakmai igényességét, Vargha 

Mihály, a Székely Nemzeti Múzeum igazgatója házigazdaként faggatta a szerzőt. […] Nem volt véletlen az időpont sem: a 

műemlékvédelmi világnaphoz igazították a könyvbemutatót. […] Az esemény második felében a kötetet alkotó tanulmányok 

képanyagát felhasználva templomainkról, falképekről, történelmünkről, magyarságról, megmaradásunkról, értékmegőrzésről és 

szakmai kihívásokról szólt Jánó Mihály. Az estet Nemes Levente zárta, aki Kovács András Ferenc Erdélyi töredék című versét adta 

elő… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Ismertető: Borcsa Imola Majd megérted című könyvéről 

Majd megérted – lengeti be az ígéretet a fiatal kézdivásárhelyi szerző a könyv címében, amit aztán, becsületére váljék, be is tart. 

Ezzel egyetemben másképpen is betart: fügét mutat nekem, az olvasónak. Borcsa Imola új kötete (Erdélyi Híradó Kiadó – Kalligram) 

a gyermeki ártatlanság mesebeli világába ránt be, ahol minden felfedezésre vár, ahol minden lehetséges, ahol minden szép. […] 

Majd megérted „főszereplője” olyan jól tud mesélni, a szerző pedig olyan remekül használja a gyerekperspektívát, hogy egyetlen 

percig sem kételkedtem abban, amit leírt, amit a gyerek mesélő elmondott. A novellák egymásba kapcsolódnak, bár ezt sehol nem 

jelzi a kötet, és ahogy haladunk előre a könyvben, egyre otthonosabb lesz annak a kisvárosi családnak az élettere, ahová gyanútlanul 

besétálunk… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Podcast: Magyar óvodai csoportot indítanának Kajántón 

Magyar tannyelvű óvodai csoportot akar létrehozni a kajántói polgármesteri hivatal – tájékoztatott az RMDSZ Kolozs megyei 

szervezete. A Kolozs megyei község önkormányzata ezzel a helyi közösség igényeinek tesz eleget. Lucia Suciu polgármester szerint 

a projekt célja, hogy megfelelő környezetet biztosítsanak a helyi gyermekeknek, főleg azok számára, akik magyar nyelven 

szeretnének tanulni. […] Amennyiben összegyűl a 10-13 fős szükséges létszám, idén szeptembertől indulhat a magyar nyelvű óvoda 

Kajántón – mondta Tasnádi István Szilárd Kolozs megyei szenátor. A Kolozsvári Rádiónak nyilatkozva azt is megosztotta, hogy 

három éves lobbizás előzte meg a magyar nyelvű csoport indításának a kihirdetését… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Videó: Tudományos Konferencia Kolozsváron 

Tavaly volt Apáczai Csere János születésének 400-ik évfordulója. Ő a 17. századi magyar tudományos élet egyik legmerészebb 

újítója volt, aki a korszerű nyugati eszméket hozta be Erdélybe, és különösen Kolozsvárra, ahol a Református Kollégium tanára 

volt. Számára kiemelten fontos volt az anyanyelven való oktatás, azon dolgozott, hogy a tudományos ismeretek magyarul is 

hozzáférhetőek legyenek minden diák számára. Születésének 401-dik évfordulóján kétnapos tudományos konferencia zajlott 

Kolozsváron, a bölcsészkaron. Az Erdélyi Figyelő, a A Román Közszolgálati Televízió Kolozsvári Területi Stúdiójának magyar 

adása… Forrás: Erdelyifigyelo/Facebook: teljes cikk > 

Élménybeszámoló a tengerentúlról 

Izgalmakkal teli két hét után szerencsésen hazatért az Amerikai Egyesült Államokból a Bolyai Farkas Elméleti Líceum küldöttsége. 

A héten zajló Bolyai iskolák XXII. találkozójára készülve Hajdú Zoltán igazgató, illetve az iskola két diákja mesélt lapunknak. [...] 

A negyvenhét diákból és négy tanárból álló küldöttség 12 órás utazást követően érkezett meg az Indiana állambeli Evansville-be. 

Az ott-tartózkodás második hetét a csapat az Evansville-i Egyetemen kezdte, részt vettek az ottani órákon, illetve bepillanthattak az 

egyetemi kórház és laboratórium működésébe. Hajdú Zoltán ismertette: Adminisztrációs szempontból az iskolának nagyon nagy 

autonómiája van már azzal kapcsolatban is, hogy mit tanítanak. Kreditrendszerük van, és van egy országosan elfogadott, kötelező 

tantárgyakból álló táblázat, de emellett a diákok megválaszthatják, hogy mit tanulnak, és kivel tanulják – nálunk ez nem így van… 

Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Mise közben érkezett meg a kilakoltatási végzés végrehajtója a nagyváradi premontrei templomba 

Kedden reggel kilenc órakor, mise közben, csendőrök kíséretében lépett be a végrehajtó a nagyváradi premontrei templomba, hogy 

érvényesítse a kilakoltatási végzést Fejes Rudolf Anzelm apát ellen. […] A kilakoltatási pert azért indította Nagyvárad 

önkormányzata az apát ellen, mert álláspontjuk szerint olyan helyiségeket használ, amelyek az önkormányzat tulajdonában álló 

iskolaépület részét képezik, és amelyeket uniós forrásból terveznek felújítani… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

https://szabadsag.ro/article/gergely-balazs-az-emke-nemcsak-szervezet-hanem-kozos-vallalasunk
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A nagybányai festőiskola ritkán látható alkotásait mutatják be Nagyváradon 

A nagyváradi püspökség és az Ernst Galéria közös szervezésében megvalósuló, Nagybányai Remekművek című tárlat 41 festményt 

vonultat fel a nagybányai művésztelep kiemelkedő alkotóitól. […] A Nagyváradon április 18-án 16 órakor nyíló tárlat április 20. és 

június 20. között lesz látogatható, a megnyitó napján ingyenesen megtekinthető. Az 1896-ban alapított nagybányai művésztelep a 

modern magyar festészet egyik kiindulópontja volt, amely a természet közvetlen megfigyelésére épülő plein air festészetet és a 

naturalizmus eredményeit honosította meg… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

SepsiBook ötödször 

Hetvennél több szerzőt és hatvannál több kiadót várnak az idei SepsiBook könyvvásárra és kortárs irodalmi fesztiválra, amelyen a 

kamaszoknak szóló olvasmányok és programok kapnak kiemelt figyelmet, de minden korosztálynak ígérnek valami érdekeset a 

szervezők, még azoknak is, akik ritkán vesznek könyvet a kezükbe. A könyvünnepet május 14–17. között a Sepsi Arénában 

szervezik meg. […] Idén újdonságként behozzák a képregényt és a szintén felfutó ágban levő irodalomterápiát is… Forrás: 3szek.ro: 

teljes cikk > 

 

Helyzetkép: Református Olvasókör könyvtára Felsőőrött 

A felsőőri Református Egyházközség Ifjúsági Olvasókörének könyvtára a magyar nyelv és kultúra megőrzéséért jött létre 1889-ben. 

Kádas Richárd lelkésszel könyvtári sorozatunk újabb részében azt jártuk körül, miként bővül a gyűjtemény, milyen kötetek közül 

válogathatnak az érdeklődők, és hogyan működik a kölcsönzés. […] A gyűjtemény azóta is jórészt adományokból, hagyatékokból 

épül. Kádas Richárd, felsőőri református lelkész szerint ez a folyamat ma sem zárult még le, ugyanis most is érkeznek felajánlások. 

Állandó nyitvatartás és folyamatos személyzet nincs, hiszen a tagok a könyvtár vezetését önkéntes alapon, szabadidejükben végzik... 

Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Megtartották a Muravidéki Magyar Tudományos Társaság közgyűlését 

A Muravidéki Magyar Tudományos Társaság (MMTT) március 30-án tartotta meg éves közgyűlését, melynek tartalmáról 

sajtóközleményben tájékoztatták a médiát. A társaság idei kiemelt programja a már tavaly is megrendezett Magyar Tudomány Napja 

a Muravidéken című tudományos konferencia lesz. […] Kovács Attila, az MMTT elnökének tájékoztatása szerint az ülés során a 

jelenlévők elfogadták a 2025. évi tevékenységről szóló tartalmi és pénzügyi beszámolót, valamint az egyesület új alapszabályzatát. 

[…] A beszámolót követően sor került a testületi tagok kinevezésére az új alapszabályzat értelmében. Az egyesület alelnöke Požonec 

Robert lett, míg a Felügyeleti Bizottság tagjai Torhács Jenő, Soós Mihály és Zágorec-Csuka Judit lettek… Forrás: Nepujsag.net: 

teljes cikk > 

Megírták a Petőfi Sándor Tanulmányi Verseny országos döntőjének dolgozatait 

A Petőfi Sándor Tanulmányi Verseny országos döntőjébe jutott általános és középiskolás diákok április 11-én mérettetek meg a 

Lendvai Kétnyelvű Középiskolában. Az idei verseny témája az idő volt. A szlovéniai magyar közösség legrangosabb versenye, a 

Petőfi Sándor Tanulmányi Verseny iskolai fordulójában a 2025/26-os tanévben 205 jelentkező vett részt a muravidéki kétnyelvű 

tanintézményekben, ami egy kicsivel több résztvevőt jelent, mint a tavalyi évben… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Podcast: A nyelvjárásokról 

Mai műsorunkban visszatérünk a nyelvjáráskutatás érdekes, kimeríthetetlen témaköréhez, amelyben a kárpátaljai származású Gaál 

Péter, a Maribori Egyetem magyar lektora szombathelyi kollégájával beszélget a nyelvjáráskutatásról, nyelvjárásokról, a muravidéki 

jelenségekről több egymást követő részben. […] A 19. századi nyelvújítási mozgalom többször a tájszólásokból merített, így 

kerültek be bizonyos tájnyelvi kifejezések a köznyelvbe. Az első nyelvjárási kutatások éppen az Őrséghez kapcsolódnak. Az első 

tájmonográfia is ezek nyomán készül el, tudhatják meg a Nyelvművelő műsorból… Forrás: MMR.si: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Nyílt napot tartottak a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban 

Az eszéki Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központ 1999-es megnyitása óta folyamatos fejlődésen ment keresztül, 

miközben megőrizte alapfeladatát: a horvátországi magyar gyerekek anyanyelvű óvodai, általános és középiskolai oktatását és 

https://kronika.ro/kultura/a-nagybanyai-festoiskola-ritkan-lathato-alkotasait-mutatjak-be-nagyvaradon
https://www.3szek.ro/load/cikk/180051/a-felfedezes-szabadsagat-kinaljak-sepsibook-otodszor
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3345796/
https://nepujsag.net/muravidek/19793-megtartották-a-muravidéki-magyar-tudományos-társaság-közgyűlését.html
https://nepujsag.net/muravidek/19799-megírták-a-petőfi-sándor-tanulmányi-verseny-országos-döntőjének-dolgozatait.html
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/nyelvmvel/173250434/175212273
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/nyelvmvel/173250434/175214236
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nevelését. Az intézmény emellett közművelődési, sport- és egyéb programokkal is gazdagítja a közösségi életet. A közelmúltban 

nyílt napot szerveztek, ahol az érdeklődők betekintést nyerhettek az intézmény mindennapjaiba és megismerkedhettek a képzési 

lehetőségekkel… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Csúzán is bemutatták a Börgöngyei barlangrajzok c. verseskötetet 

A csúzai Jókai Mór Kultúregyesület József Attila születésének 121. évfordulója, a magyar költészet napja alkalmából a Kossuth-

házban mutatta be Tatai Igor Börgöngyei barlangrajzok című verseskötetét. […] A könyv szerzőjét, lapunk kollégáját Pinkert Ilona, 

a kultúregyesület egyik vezetője kérdezte a kötet megjelenésének körülményeiről, a versekről és arról, mit jelent számára a 

költészet… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Politikum: A kormányfőkön múlik a szlovák-magyar kapcsolatok jövője 

A szlovák–magyar viszony jövője azon múlik, hogy a politikusok – elsősorban a két ország miniszterelnökei – miként cselekszenek: 

folytatódnak-e a jó szomszédi kapcsolatok, vagy visszatérnek a bizalmatlanság és a feszültség időszakai. Ezt a TASR TV-ben 

mondta Juraj Hrabko publicista. […] Juraj Blanár külügyminiszter szerint a Beneš-dekrétumok megkérdőjelezésére vonatkozó, Btk-

ba foglalt paragrafust biztosan nem fogják eltörölni, mivel annak megvan az indokoltsága. Hozzátette, hogy a rendeletek 

megkérdőjelezése a Szlovák Köztársaság szuverenitásának megkérdőjelezését jelenti. […] Matúš Šutaj Eštok belügyminiszter a 

TA3 V politike című vitaműsorának vasárnapi adásában leszögezte, hogy szerinte a Beneš-dekrétumok „történelmi kérdésnek” 

számítanak, így azokról jelenleg egyáltalán nem kellene vitázni. […] Magyar Péter, elmondta: „Nem elfogadható 2026-ban az 

Európai Unióban, hogy magyaroktól elveszik a földjüket, és nem kompenzálják őket, hogy különbséget tesznek szlovák és szlovák 

állampolgár között.”… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

Videók: Rákos Péter 100 – MTA 200 konferencia 

2025. december negyedikén Somorján a Fórum Kisebbségkutató Intézet Park utcai székházában zajlott a RP 100 – MTA 200 

konferencia, amelyen történészek, etnológusok, hungarológusok és irodalmárok tisztelegtek Rákos Péter emléke és a Magyar 

Tudományos Akadémia előtt. A konferencia olyan volt, mint maga Rákos, sokszínű, szakmailag hiteles, de mégis könnyed és olykor 

humoros is: volt szó a holokausztról, a prágai magyarokról, Márairól, és persze magáról Rákos Péterről és műveiről. A televízió.sk 

hírportál fokozatosan teszi közzé a konferencián készült felvételeket, melyek közül az alábbiak érhetőek el: A konferencia 

megnyitója. […] A Nép és nemzet – Etnikai keretezés, sztereotípiák szekció utáni vita valamint […] a Holokauszt-kutatás – Új 

eredmények című, első blokkjának vitája… Forrás: Televizio.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Idén Komáromban tartják a Slachta Margit-konferenciát 

Konfliktuskezelés női vezetőknek, együttműködés a kisebbségek között, Lex Beneš, a karitatív munka kihívásai – többek közt ilyen 

programmal vár minden érdeklődőt a Magyar Szövetség Nőtagozata és az Eleven Nők Fóruma által másodszor megvalósuló Slachta 

Margit-konferencia. Az eseményre idén Komáromban kerül sor. […] Az esemény szeretné a köztudatban tartani Slachta Margit, az 

első női országgyűlési képviselő eszmeiségét és munkásságának fontosságát. Ahogyan a szociális érzékenységéről tanúbizonyságot 

tévő politikus fogalmazott, „elsőrangú feladatunk kell legyen, hogy az egész nemzetben felkeltsük a cselekvő energiát.” A 

szervezőket is ez motiválja az április 24-25. között zajló esemény szervezésében. […] A konferencián való részvétel ingyenes, de 

regisztrációhoz kötött… Forrás: Rozsnyovidek.sk: teljes cikk > 

Bizonytalan a MAMSzE jövője 

Hosszú várakozást követően április 11-én megtartotta tagsági ülését a Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesülete 

Komáromban, a találkozó helyszínét a Czafrangó Sylvia Magánművészeti Alapiskola biztosította. […] Az ülés hátterében 

ugyanakkor egy elhúzódó, bizonytalanságokkal terhelt időszak áll. A több mint harmincéves múltra visszatekintő szakmai szervezet 

életében válsághelyzet alakult ki, miután a tavalyi évben Kovács Csonga Anikó bejelentette, hogy távozik az elnöki pozícióból. A 

hosszas eszmecsere ellenére a tagságnak ezúttal nem sikerült új elnököt választania, így a kialakult patthelyzet továbbra is fennáll. 

A résztvevők ezért abban állapodtak meg, hogy május 9-re újabb taggyűlést hívnak össze, ahol ismét megkísérlik a vezetői kérdés 

rendezését, valamint az egyesület jövőjének kijelölését… Forrás: Muzsa.sk: teljes cikk > 

Mács József Napokat tartottak Bátkában 

Bátkában méltó módon emlékeztek meg Mács József születésének 95. évfordulójáról. A felvidéki magyar irodalom meghatározó 

alakja előtt egy többnapos rendezvénysorozattal tisztelgett a közösség, amelynek célja nemcsak az emlékezés, hanem az életmű 

közelebb hozása volt a fiatalabb generációkhoz is. […] A programsorozat egyik központi eleme egy alkotói pályázat volt, amelyben 

a résztvevők könyvborítókat készíthettek Mács József műveihez, valamint saját versekkel és fogalmazásokkal is jelentkezhettek. 

https://kepesujsag.com/nyilt-napot-tartottak-a-horvatorszagi-magyar-oktatasi-es-muvelodesi-kozpontban/
https://kepesujsag.com/csuzan-is-bemutattak-a-borgongyei-barlangrajzokat/
https://felvidek.ma/2026/04/18/a-kormanyfokon-mulik-a-szlovak-magyar-kapcsolatok-jovoje/
https://www.bumm.sk/belfold/2026/04/20/blanar-elutasitja-a-btk-modositasait-szerinte-a-benes-dekretumokra-vonatkozo-paragrafust-nem-fogjak-hatalyon-kivul-helyezni
https://parameter.sk/1335749/sutaj-estok-a-benes-dekretumok-szamomra-erithetetlenek-pont/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5272900/magyar-peter-a-benes-dekretumok-kerdeseben-nem-fogok-megalkudni/
https://www.televizio.sk/2026/03/rakos-peter-100-mta-200-konferencia-megnyito/
https://www.televizio.sk/2026/04/rakos-peter-100-mta-200-konferencia-nep-es-nemzet-vita/
https://www.televizio.sk/2026/03/rakos-peter-100-mta-200-konferencia-holokauszt-kutatas-vita/
https://rozsnyovidek.sk/2026/04/16/iden-komaromban-szervezik-meg-a-slachta-margit-konferenciat/
https://muzsa.sk/muveszet/bizonytalan-a-mamsze-jovoje
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Az iskolai programok is jelentős szerepet kaptak: a felső tagozatos diákok egyhetes projekt keretében dolgozták fel az író életét és 

munkásságát, amelynek eredményeit kiállításon mutatták be… Forrás: Muzsa.sk: teljes cikk > 

Gábor Emese Rimaszombatban az arcrekonstrukciókról tartott előadást 

A Pósa Lajos Társaság meghívására Rimaszombatban tartott előadást Gábor Emese portrészobrász és igazságügyi arcrekonstrukciós 

szakértő „Magyar királyok, szentek és fejedelmek – Tudományos arcrekonstrukció tükrében” címmel. […] Az előadó mindenekelőtt 

személyes hangvételű köszöntővel kezdte előadását, kiemelve a felvidéki–felföldi kapcsolódások jelentőségét, valamint azt, hogy 

Pósa Lajos életművéhez több szálon is kötődik. Felidézte, hogy a Táltoskönyvek kiadó vezetőjeként évek óta foglalkozik Pósa Lajos 

műveinek újrafelfedezésével és kiadásával. […] Rávilágított azokra a módszertani kérdésekre, amelyek a történeti azonosítás 

bizonytalanságai és a tudományos elfogadottság problémái felé fordítják a figyelmet… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Angol Nyelvi Kreatív Esszéíró Verseny Dunaszerdahelyen 

Második alkalommal rendezték meg a Dunaszerdahelyi Magyar Tanítási Nyelvű Magángimnáziumban az Angol Nyelvi Kreatív 

Esszéíró Versenyt. A diákok kreativitása határtalan volt, ráadásul minden évfolyamból sokan bekapcsolódtak a versenybe. A 

verseny résztvevőinek ezúttal egy esti mesét kellett írniuk angol nyelven, amelybe tíz Shakespeare-i szófordulatot is bele kellett 

szőniük. A feladat egyszerre igényelt nyelvi tudást, fantáziát és eredeti gondolkodást. […] Az anonim módon benyújtott esszéket 

az iskola négy angoltanára értékelte egymástól függetlenül. A zsűri elsősorban a történetek eredetiségét, valamint azt vette 

figyelembe, hogy a versenyzők mennyire tudták természetesen és kreatívan beépíteni a megadott kifejezéseket a szövegbe… Forrás: 

Parameter.sk: teljes cikk > 

Kiállítás a zsidó sorsról Ipolyságon 

Az ipolysági és a váci zsidóság életét és sorsát mutatja be az a kiállítás, mely az ipolysági Menora Saag Artis Centrum épületében 

látható. A tárlat legmegrendítőbb elemei a volt zsinagóga terében elhelyezett portrék. A térben azon személyek, családok fotográfiái 

jelennek meg, akik a holokauszt áldozataivá váltak, a megsemmisítő táborokban lelték halálukat… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk 

> 

 

Az EU befagyaszt 1,5 milliárd eurónyi, Szerbiának szánt támogatást? 

Az Európai Unió bővítési biztosa, Marta Kos hétfőn az Európai Parlament külügyi bizottságában bejelenti, hogy az EU befagyaszt 

1,5 milliárd eurónyi, Szerbiának szánt forrást. A döntés oka a Belgrád által januárban keresztülvitt, vitatott igazságügyi reformok – 

erről már április 10-én is beszéltek. Várhatóan Kos azt mondja majd, hogy „Belgrád egyetlen centet sem kap azoktól az uniós 

forrásoktól, amelyek azt szolgálnák, hogy Szerbia közelebb kerüljön az Unióhoz, legalábbis addig, amíg a Velencei Bizottság – az 

Európa Tanács jogi testülete – nem teszi közzé véleményét a szerbiai reformokról”… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 

2 > teljes cikk 3 > 

Politikum és vélemények: Megalakult a Vajdasági Magyar Újrakezdés, amely lemondásra szólította fel a VMSZ vezetőségét 

Szombaton Zentán megalakult a Vajdasági Magyar Újrakezdés, amelyet a Vajdasági Magyar Plénum, a Magyar Mozgalom, a 

Vajdasági Tisza Szigetek Közösségi Tér és más polgári csoportok tagjai alkotnak – olvasható a Vajdasági Magyar Plénum 

közleményében. A résztvevők egy kilencpontos kiáltványt tettek közzé: […] „Abból indulnék ki, amiről a jövő héten Magyar Péter 

tájékoztatni kívánja a hatuma vezetőket, vagyis a TISZA nemzetpolitikai elképzeléseiről, ez pedig számon kérhető módon szerepel 

a párt programjában. A 243 oldalas dokumentumban kb. tíz oldalon keresztül, két fejezetben (a külpolitikáról és a nemzetpolitikáról 

szóló részben) foglalkoznak a határon túli, avagy külhoni magyarságot érintő kérdésekkel… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Folytatódik a tisztogatás az Újvidéki Bölcsészkaron? 

Vladimir Mihić pszichológiaprofesszor 24 éve tanít az Újvidéki Bölcsészkaron, ahol – a Danas beszámolója szerint – könnyen lehet, 

hogy már az utolsó napjait tölti. Egyetemi docensi kinevezése ellen a Testnevelési és Sporttudományi Kar dékánja, Patrik Drid 

nyújtott be kifogást. Ami ebben az esetben precedensnek számít, hogy Drid hivatalos kifogásként Mihić egyetemen kívüli 

tevékenységét, vagyis a hallgatók támogatását jelölte meg… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Ismertető: Tamburamúzeum Újvidéken - 200 év hagyatéka 

2022-ben Újvidék belvárosában megnyílt egy múzeum, ahol a hangszer és a hozzá kapcsolódó hagyományok tárgyi emlékek, 

fényképek és dokumentumok révén kelnek életre. Az intézmény nemcsak bemutat, hanem oktatási és ismeretterjesztő programokkal 

igyekszik a fiatalabb generációkat is bevonni a tamburazene világába. […] Az alapítás azt szolgálta, hogy a tambura és a 

https://muzsa.sk/irodalom/macs-jozsef-napokat-tartottak-batkaban
https://felvidek.ma/2026/04/16/gabor-emese-rimaszombatban-tartott-eloadast/
https://parameter.sk/1335910/elszabadult-a-diakok-fantaziaja-a-dunaszerdahelyi-magangimnazium-versenyen/
https://felvidek.ma/2026/04/20/es-akkor-becsuktak-az-ablakokat-kiallitas-a-zsido-sorsrol-ipolysagon/
https://felvidek.ma/2026/04/20/es-akkor-becsuktak-az-ablakokat-kiallitas-a-zsido-sorsrol-ipolysagon/
https://szmsz.press/2026/04/20/az-eu-befagyaszt-15-milliard-euronyi-szerbianak-szant-tamogatast/
https://szmsz.press/2026/04/20/megkapja-e-szerbia-a-neki-szant-15-milliard-eurot/
https://szmsz.press/2026/04/20/megkapja-e-szerbia-a-neki-szant-15-milliard-eurot/
https://szmsz.press/2026/04/20/kormanydontes-a-jovoben-kotelezoen-ki-kell-kerni-az-eu-velemenyet-a-torvenytervezetekrol/
https://szmsz.press/2026/04/19/megalakult-a-vajdasagi-magyar-ujrakezdes-amely-lemondasra-szolitotta-fel-a-vmsz-vezetoseget/
https://szmsz.press/2026/04/17/pressburger-csaba-levitezlett-koponyegforgatokkal-semmifele-paktum-nem-kotheto/
https://szmsz.press/2026/04/17/pressburger-csaba-levitezlett-koponyegforgatokkal-semmifele-paktum-nem-kotheto/
https://szmsz.press/2026/04/17/vegel-laszlo-a-tisza-esetleges-gyozelme-eseten-a-vmsz-palfordulast-vegez/
https://szmsz.press/2026/04/17/egy-ujabb-professzort-fenyegeti-jelena-kleut-sorsa/
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tamburazenei hagyomány méltó, jól látható helyet kapjon Újvidék belvárosában – mondta el Aleksandar Antunović néprajzkutató, 

a tárlat kurátora. […] Az újvidéki Tamburamúzeum mindenekelőtt kulturális és dokumentációs térként működik. Oktatási és 

ismeretterjesztő tevékenysége révén nagymértékben hozzájárul a tamburazene szélesebb körű megismertetéséhez… Forrás: 

Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Díjátadóval zárult az amatőr színjátszás vajdasági ünnepe 

Díjkiosztó gálaműsorral zárult vasárnap este Muzslyán a Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók XXX. Találkozója. Az elmúlt évek 

legtömegesebb szemléjén 21 előadást láthatott a közönség, közel négyszáz fellépővel. A Pataki László-díjat a temeriniek kapták, a 

Bambach Róbert-díj pedig Topolyára került. A színjátszók tevékenységét mintegy ötven díjjal jutalmazták melyek sorába az idéntől 

bekerült a Berta Ferenc-díj is… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Videó: Életműdíjjal ismerték el Kerekes Sándor hat évtizedes munkásságát 

A Juhász Gyula Művészeti Díj Kuratóriuma a szabadkai Kerekes Sándor festőművésznek ítélte oda a 2025. évi Életműdíjat, egész 

életén át alkotott műveinek elismeréseként. A díjat évente egy Kárpát-medencei magyar művésznek ítélik oda. […] A nyolcvanegy 

éves festőművész, költő immár hatvan éve alkot. Pályája során több mint 300 kiállításon mutatta be művészetét, emellett több 

verseskötete is megjelent… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Statisztika: A pedagógusképzőt végzettek 80 százaléka nem megy tanítani 

Az oktatási bizottság elnöke szerint a pedagógusképzőt végző hallgatók kevesebb mint 20 százaléka – tehát csak nagyjából minden 

ötödik végzős – áll végül iskolai munkába. Ez azt jelenti, hogy a rendszer évente 10 ezer új pedagógust képez ki, de közülük 

nagyjából 8 ezren más pályát választanak. Szerhij Babak szerint ez már nem egyszerűen munkaerőpiaci probléma, hanem az 

iskolarendszer fenntarthatóságát veszélyeztető válság. […] A fő ok Babak szerint egyértelműen a túl alacsony kezdőfizetés. A 

politikus úgy érvelt, hogy a fiatal tanároknak a pályakezdéskor legalább három minimálbérnek megfelelő jövedelmet kellene 

kapniuk, ami jelenlegi számítás szerint közel 25 ezer hrivnyát jelentene… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Videó: Kárpátalja új oktatási klasztert hoz létre 

Együttműködési megállapodást kötött Donyeck és Kárpátalja megye. A dokumentum a belső menekültek támogatását, az oktatás 

fejlesztését, valamint az áttelepített oktatási intézmények és vállalkozások integrációját irányozza elő. A szándéknyilatkozat a 

további együttműködés keretdokumentuma lesz. A tervek megvalósítása nemcsak az otthonukat elhagyni kényszerült emberek 

támogatását teszi lehetővé, de a régió gazdasági potenciáljának erősítését is… Forrás: Tv21Ungvar/Youtube.com: teljes cikk > 

Tisztújító közgyűlést tartott a KMKSZ 

Április 18-án a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen tartotta meg 36. közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség, ahol tisztújításra is sor került, amelynek keretében a küldöttek döntő többsége újra Brenzovics Lászlót választotta a 

szervezet elnökének. A kárpátaljai magyarság legnagyobb érdekvédelmi szervezete az elmúlt időszak nehézségei ellenére is 

egységesen, a jövőbe vetett hittel hozott döntéseket a következő ciklus vezetéséről és stratégiai irányairól. […] A 36., tisztújító 

közgyűlés Brenzovics László elnök zárszavával ért véget. Az újraválasztott vezető megköszönte a bizalmat, és hangsúlyozta: „A 

KMKSZ demokratikus, alulról építkező szervezet, amelynek fő célja a kárpátaljai magyarság érdekeinek védelme… Forrás: 

Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Irány a világűr – élménydús program az MCC Beregszászi Képzési Központjában 

Igazán inspiráló légkör jellemezte a Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési Központjának legutóbbi programját, 

amelynek középpontjában ezúttal a csillagászat és az űrkutatás állt. Az alkalmon részt vevő diákok interaktív formában mélyülhettek 

el a világegyetem titkaiban. […] A kárpátaljai fiatalok aktívan bekapcsolódhattak a programokba: részt vehettek például űrbingón, 

valamint egy tematikus kutatólap segítségével felfedezhették a kiállítás anyagát és a HUNOR Program részleteit. Az eseményhez 

kapcsolódva került sor az Én és a világűr című alkotói pályázat eredményhirdetésére is… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Irodalmi poszterkiállítás a Rákóczi Egyetemen 

A Rákóczi Egyetem Filológia Tanszékének Magyar Tanszéki Csoportja irodalmi poszterkiállítást szervezett április 13-án, a magyar 

költészet napja alkalmából. A kiállítást 2025. május 22-én mutattak be először a Magyar Tudományos Akadémia 200 éves jubileumi 

ünnepségsorozatának keretében az Akadémián, melyet azóta kibővítettek a Magyar Tanszéki Csoport docensei, az MTA külső 

köztestületének tagjai: Csordás László, Gál Adél és Mádi Gabriella. A rendezvény kezdetén Mándy Dávid Lajos hallgató Johann 

Sebastian Bach egyik művét adta elő hegedűn… Forrás: Karpatalja.ma: teljes cikk > 

https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/tamburamuzeum-ujvideken-200-ev-hagyateka
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/dijatadoval-zarult-az-amator-szinjatszas-vajdasagi-unnepe
https://szmsz.press/2026/04/14/eletmudijjal-ismertek-el-kerekes-sandor-hat-evtizedes-munkassagat/
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/betekintes-kerekes-sandor-eletmuvebe
https://kiszo.net/2026/04/20/a-pedagoguskepzot-vegzettek-80-szazaleka-nem-megy-tanitani/
https://www.youtube.com/watch?v=h0Cm0iHQII4
https://karpataljalap.net/2026/04/18/tisztujito-kozgyulest-tartott-kmksz-brenzovics-laszlo-maradt-karpataljai-magyarsag-elen
https://www.youtube.com/watch?v=_4oin5cVO3Y
https://www.youtube.com/watch?v=AaGcCZCmJVI
https://karpataljalap.net/2026/04/18/irany-vilagur-elmenydus-program-az-mcc-beregszaszi-kepzesi-kozpontjaban
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/poszterkiallitas-rakoczi-egyetem-magyar-kolteszet-napja/


       

Az EU-ba próbáltak kivinni régi könyveket Kárpátaljáról 

A Munkács–Kassa személyvonat ellenőrzése során egy 52 éves harkivi lakos mindössze néhány Shakespeare-gyűjteményt jelentett 

be 1860-ból. A poggyászában azonban további 24 be nem jelentett könyvet találtak, amelyeket Londonban, Párizsban, New 

Yorkban, Torontóban és más városokban adtak ki. A szerzők között van Homérosz, Thomas Hardy, William Blake, Nyikolaj Gogol, 

Alekszandr Puskin, Marcel Proust és mások. A kiadványok az 1860 és 1945 közötti időszakból származnak… Forrás: 

Karpataljalap.net: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://karpataljalap.net/2026/04/18/az-eu-ba-probaltak-kivinni-regi-konyveket-karpataljarol

